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A cuppaná,s előtt.
Dobreczen, január 14.

A koalíció bárom esztendős orszá^- 
dúlása és a háromnegyed éve húzódó 
kormányválság eseményei meglanitottak 
bennünket arra, hogy Magyarországon 
semmisem lehetetlen s minden megtör­
ténhetik, aminek bekövetkezését azelőtt 
képtelenségnek tartottuk. Mért kételked­
jünk tehát éppen annak az eshető égnek 
a beállásiban, hogy az öszszel kettésza- 
kadt függetlenségi párt egyesülni fog, 
bogy testvéri csókra készülnek azok, akik 
két hónap óta a legádázabb gyűlölettel 
törtek folytonosan egymásra? A koalíció 
ura ma beigazolta, hogy az erkölcs na­
gyon főlös.eges valami a politikában. A 
koalíció már jó ideje meghalt ugyan, de 
ez a halál korántsem jelentette egyszer­
smind a politikai erkölcstelenség sírba 
szállását s azoknak sem kdl olyan hihe­
tetlen és képtelen valaminek tartani a 
két függetlenségi párt egyesülését, akik 
a kettő közül az egyiket, a Justh vezér­
lete alatt állót, mint az erkölcstelenség 
további garázdálkodásának meggátlójat 
kezdték tanulni megismerni. Ciak arra 
gondoljanak, hogy ez a párt — akkor 
még a Kossuth-félével egységben — ép­
pen úgy kivette a maga részét az ország- 
dúlásból, mint a koalíció többi pártja. S 
ha azt is meggondolják, hogy aki egy­
szer a bűn lejtőjére tévedt, vajmi ritkán 
képes megállani az erkölcs utján, még 
ha egy darabig ide is tévedt, — ha ezt 
is meggondoljak, akkor ugyebár, nem is

fogják ol an roppant képtelenségnek tar­
tani azt a készülő testié i csókot?

El vagyunk készülve tehát reá, hogy 
a legközelebbi napok méghozzá* az or­
szágnak a megmérhetetlen érték 1 vív­
mányt : a függetlenségi testvércsókok 
történelmi cuppanását. El vagyunk ké­
szülve a testvérekké vedlendő ellenségek 
újabb szemfényvesztésére: ,,veszélyben 
a haza, minden magyarnak tömörülni 
kell !“ El vagyunk készülve Kossuth Fe­
renc nemzetve iérségére, Apponyi Albert 
nek a függetlenségi el ekre való újabb 
ezer fogadalmára, a Justh-pártiakiuk 
Kossuth kezébe teendő hüségesküjére, el 
vagyunk készülve mind- n képzelhető és 
képzelhetetlen roszra Hallani fogjuk 
azoktól, akik két hónapon át semmit 
sem tettek, csak Kossuth Ferencet gya- 
laztuk, ezeknek a szájából fogjuk hallani 
az igét: „kövessétek Ferencet, ami meg 
váltónkat“. Azaz, hogy mégsem. Ferenc 
megint Kossuth lesz, Kossuth Lajosnak, 
a nemzet igazi megváltójának, a nemzet 
szentjének méltó örököse lesz az ö nyel­
vükön. És lesz bennük annyi szemér­
metlenség, hogy nem merik majd beval 
lani a nemzetnek: „mi jól tudjuk, hogy 
a jobbágyság felszabadítójának fu a nép- 
jogok legesküdte .b ellenségévé sülyedt, 
mi tudjuk a legjobban, hogy a magyar 
nemzeti függet enség apostolának örö­
köse tékozló fiú volt, mi lepleztük le öt, 
hogy ö volt a császár legeslegodaadóbb 
szó gája, de mi mandátumot akarunk, 
mi hatalmat akarunk !“

ő bennük lesz ekkora szemérmet

lenség, de viszont a nemzetnek lesz ak­
kora éleslátása, hogy keresztüllát a ra­
vasz terveken. A nemzet jól tudja, hogy 
a Justh köré tömörült függetlenségi párt­
nak akkor volt igaza, mikor az áruló 
vezérről leszedte a keresztvizet és jól 
tudja, hogy dehogyis készülnének az 
ádáz ellenségek ajkai a testvéri csók el- 
cuppantására, ha nem süvítene olyan 
dermesztő hidegséggel a választások szele. 
Önálló nemzeti bank, liberalizmus, de­
mokrácia, — ez lesz a jelszava az egy­
séget kalapáló függetlenségi pártoknak ? 
Önálló nemzeti bank annak a Kossuth 
Ferencnek a száján, aki a nemz J jogai­
ért küzdő Justhékat fejjel falnak szaladó 
bolondoknak mondta ? Liberálizmus an­
nak az Apponyinak a száján, akinek 
egész közéletünket klerikálizáló politiká­
jától nyög az egész ország ? Demokrá­
cia annak a Kossuth Ferencnek a szá­
ján, aki az eljövendő uj kormány támo­
gatását arra az esetre ígérte, ha vájjon 
hozza-e a deciliteres szavazatjogot ?

A testvéri csók történelmi cuppa- 
nása még nem hangzott el, — hát vi­
gyázzanak Justhék 1 Vigyázzanak, hogy 
őket is ne úgy itelje meg a nemzet, 
mint Kossuth Ferenc őt, meg Apponyit 1 
A nemzet még liberálisoknak, még a 
demokrácia barátainak véli őket, hát vi­
gyázzanak! Mert cuppanjon el a test- 
véresők, a nemzet azt fogja mondani az 
egybeolvadt függetlenségi pártoknak: 
„hataloméhesek vagytok, a népjogok el­
lenségei vagytok, kalandorok vagytok, de 
engem másodszor nem csaptok be 1“

Eljegyzés.
Gilberte, mig unokafivére leforrázva és 

megtörtén ott ült a zsáraolyszéken, vidáman 
tett-vett a szobácskájábán, mely olyan volt, 
mintha az ő bája és ifjúsága részére készült 
ékszertartó lett volna. Elénk, mozdulatokkal 
vázába gyömöszölt egy óriási orgona virág­
csokrot, melyet az imént szedett a mezőn 
Időről-időre bolondos nevetősben tört ki és 
Jean egyre kétségbeesettebben tekintgetett a 
csokor felé, mely mögül a kacaja hallatszott.

— Hogy én-» feleséged legyek, szegény 
Jeanom. De hiszen ez bolond dolog 1 Ugyan 
honnan vetted ezt az ötletet ?

A fiatalember úgy nézett unokahugára, 
mint egy megvert kutya.

— Te szerelmes vagy valakibe, uu-
berte ? „ .

— O, dehogy 1 Senkibe. Huszonnégy 
éves korom előtt nem is leszek Férjhez pe 
dig nem megyek, sem hozzád, sem máshoz. 
Ezt persze bizarrnak és valószínűtlenné* 
találod. Húsz éves koromig nem tudtam, 
hogy mi a jó idő... Atyám meghalt abbeli 
kétségbeesésében, hogy anyám nem tudta 
boldoggá tenni, amint óhajtotta volna.. ■ Ha

most mama olyan öreg é» összetörött, annak 
ez az oka...

—- Te beszélni fogsz neki az ajánla­
tomról ? „

— Ah, egészen nyugodt lehetsz 1 0 
nem olyan, hogy a kötelet rákényszerítse a 
nyakamra 1 Tehát Isten veled, de harag cél- 
küt! És ni vágj olyan kétségbeesett arcot, 
te nagy gye-ek. Majd találsz másikat, gaz­
dagabbat, szebbet, mint ón vagyok... Csó­
kolj meg és erről többet szó ne essék.

Gilberte kissé ellágyult, mikor a fiatal­
ember szeneiben könyökét látott csillogni. 
Mindazonáltal vidáman fejébe nyomta szal­
makalapját és kituszkolta a folyosóra. Az­
után odaszaladt az ablakhoz, hogy távozá­
sát lássa. A fiú az utcasarokhoz érve, még 
egyszer visszafordult és könyörgő tekintetet 
vetett rá. A leány felkaczagott s egy virágzó 
orgonaágat dobott utána.

Bate a vacsoránál anyja mosolyogva 
igy szólt hozzá:

— Te ma nagyon vidámnak látszol. Mi 
történt vele?

— Megkértek felet égnek.
Ugyan ki ?

—- Jean 1 Igen, Jeannot unokatestvér. 
Egészen belém van bolondulva.

— Nos éa? ,
— Es én kosarat adtam neki. lenné-

PZöt^S0C•
Es szavait oly határozott fej mozdulat­

tal kisérte, hogy anyja egy szót sím mert 
többé szólni. Vacsora után Gilberte vissza­
vonult szobájába, hol különös elégtételt ta­
lált abban, hogy magát tükrében szemlélje. 
Naiv büszkes ggel töltötte el az a biztos 
tudat, hogy valaki sz rdmes beléje. 1 ózott 
a tükör e.őtt, hajlongott haját megigazgatia 
s szerelmesen nézett a saját képmására. Az-
után igy szólt: „ ,

— íme, egy nő, aki kívánatos a férfiak
előtt. , ,

Azután csókot dobott magának.
— Szeretlek kis Gilbertem és soha 

senki mást nem fogok szeretni! Jó estét 1 
— Azután lefeküdt és gyönyörű álmai 

voltak az uralomról és függetlenségről. Jean 
megkísérelte újra és újra szóba hozni az 
ügyet, de Gilberte mindannyiszor kinevette. 

iEgy este azután komolyan megharagudott
és igy szólt : , TT . . .

 Halgass meg, Jean. Ha ezentúl is a
Doiaoggá tenni, amiül cnajimu* vmun... ----------- ------------ ---------- —---------------------- __ — _ — _ —,

Házlebontás miatt poszté és gyapjúszövetek WEISZ adolf
az összes raktáron levő gyári áron alul leninek kiárusítva DBBHBCZBN, Kossuth-utcia .
az összes raKtaron wvo^ «»c-ilofa tpMt „.g,.»»«.,.. .»-».«■ ^
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A színház pályázata.
A szubvenciót nem törlik el

Srinhásépltésl alapot létesítenek 
belőle.

Kovács József polgármester, a színházi 
bizottság elnöke, holnap délutánra ülésre 
hívta össze a bizottságot. Ez alkalommal tér 
jeszti elő Oláh Károly tanácsnok, színházi 
felügyelő az uj pályázat tervezetét, mely — 
mint ismeretes — lényeges változásokat tar­
talmai az eddigi pályázati feltételekkel 
szemben.

A leglényegesebb változói a szubvenció 
megvonása. Tudvalevő dolog, hogy a város 
a mindenkori debreceni színigazgatónak kész­
pénzben évi tízezer koron a szubvenciót ad, 
eltekintve azoktól a nem pénzbeli szolgálta­
tásoktól, melyek ezenkívül mintegy húszezer 
korona értéket képviselnek. Ez a tízezer 
koronás szubvenció még attól az időtől da­
tálódik, amikor még a debreceni színház oly 
súlyos helyzetben volt, hogy a város anyagi 
segítsége nélkül nem tudott volna exisz- 
tálni.

Ma már azonban a debreceni színház 
egyike a legelső színházi vállalatoknak, a 
város anyagi támogatására nem szorul mind­
annak dacára, hogy helyárai ős bérletárai az 
orsaágban a legolcsóbbak.

Ez az indoka annak, hogy úgy a tör­
vényhatósági bizottság, mint a városi tanács 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vá­
ros törölje el, vagy legalább is vonj a meg 
a színháztól a szubvenciót, az igy elmaradt 
jövedelmet pedig a helyérak felemelésével 
pótolja a város a színigazgatónak.

Ez az intenció vezette'Oláh Károly ta­
nácsnokot a pályázati feltételek kidolgozásá­
nál. E pályázati feltételeket holnap terjeszti 
a bizottság elé a kulturtanácsnok, aki java­
solni fogja, hogy a tízezer korona szubven­
ciót a jövőben vonja meg a város a szín­
igazgatótól s a pályázatot már ilyen értelem­
ben Írják ki az 1912. évre. Javasolni fogja 
továbbá Oláh Károly tanácsnok, hogy

szubvenciót ne törölje el végképpen a vá­
ros, hanem létesítsen belőle egy alapot a 
színház újjáépítésére, vagy uj színház epi 
tésére. így tehát a tízezer korona ezentúl is 
fel lesz véve a város költségvetésébe, de nem 
szubvenció céljaira, hanem színházépítési
alapra.- . . . . „

Ezzel szemben javaslatot fog tenni a
kulturtanácsnok a helyárak felemelésére is. 
Erre nézve Oláh Károly tanácsnok előtér 
jesztését még nem ismerjük/

ehet, merth Justh maga jelentette ki 
ma hogy ez csakis az esetben követ­
kezhetnék be, ha Kossuthék a választói 
jog és a bankkérdésben az ö álláspon­
tokra helyezkednének.

A pártok mindenesetre készülődnek 
hétfőre s a legridegebb fogadtatásban 
akarják részesíteni a kormányt s a nem 
titkolt cél az, hogy Khuent leszavazzák. 
Addig mindenesetre még sok minden 
történhetik. Khuen mai tárgyalásairól és 
a politika eseményeiről szóló távirati 
tudósításunk a következő :

Khuen mai tárgyalásai.
Kbuen-Hédervéry Károly gróf dezig- 

nált miniszterelnök ma tovább folytatta a 
kabinetala&itásra irányú ó tárgyalásait. Ma 
reggel Khuan legelőször két magántermé­
szetű látogatást fogadott. JV^er Gyula 
báró és Radvénszky Géza báró főrendiházi 
tagok látogatták meg külön-külőn. Félhiva­
talosan kijelentik, hogy ezek a látogatások 
nem függnek össze a kabinetalakitási tár­
gyalásokkal. Délelőtt háromnegyed tíz óra­
kor Lukács László preaumptiv pénzügymi­
niszter látogatta meg Khuen-Híderváry gró- 

■ • ”hosszat tanácskozott

Khuen a politikájáról.
Héttőn mutatkozik be a Házban.

A pártok leakarják szavazni.
Khuen-Héderváry gróf programmját 

a jövő terveit, amelyről eddig csak olyan 
szűkszavúan nyilatkozott, merituvában 
talán ma, egy újságíróval folytatott be­
szélgetés kapcsán fejtette ki alaposabban.

Nagyon természetesen ez alkaom- ------ ------ .... -
m.l is diplomata volt a valami miljebb| főt » uiTLang La.
betekintést nem engedett a politikai jo8t .akinek reggelinél vendége volt. Egy 
vegykonyhába, azt azonban közölte, Jóra’mulva Khuen visszatértt lakására, ké- 
hoav neki eiidőszerint csak az az egye e6bb pBdig lö.látogatott a Nemzeti lámas- 
m! célja hogy kabinetjével kosten tőrbe, ahol a kente,««kodeinek a kévéik.-
mehessen a király elé. Ezután fog csak zét inon^^binetttlukiUsi tárgyalásokba 
alkalmat keresni arra, hogy a pártok / • ó< el6tt vanDak. Még délutánra maradt 
vezéreivel tanácskozzon. néhány konferencia s ezért még nem tudom

Az interjúvoló újságíró egy merész pontosan megállapítani bécsi utazásomnak
fordulattal a választójog kérdését vetette az idejét V6Z t6i er'sbe'olyásl
föl a dezignált miniszternek, aki diplo- k(£olnak abbaJPaz irányban, hogy Zichy 
matikus választ adott, mondván : jLos-gróf, aki tagja a pártnak, ne váltol-

— Az általános választói jogról be koízék Khuennel s hasonlóan Széchenyi 
szélhetünk ; de egyenlőről vagy titkosról Emil grófot, a főldmivelésügyi tárca jelöl jót 
nincsen szó. lebeszélni igyekeznek.

Egyébként válaszában kiemelkedik Khuen a jftvőről.
az energia és a migában vetett bizalom, Budapest* tudósítónk táviratozza :
hogy ö nem fél. . Lsv újságíró ma fölkereste Khuen-Hé-

Pedig hétfőn, ha ugyan az uj kabi- derváry gróf dezignált miniszterelnököt 
net parlamenti bemutatkozása erre a lakágán s igen érdekes tartalmú hosz- 
napra esik, a párthangulatokat tartva gzabb beszélgetést folytatott vele. Az uj- 
szem előtt, igen kemény és nevezetes h elsősorban azt a kérdést tette föl 
napra lesz kilátás. A Kossuth és Just - .fennek, hogy mit remél a jövőről s 
párt tömörüléséről pozitivebb hírek ér- miiYen benyomásokat szerzett ?
keznek bár, fúzióról még beszélni nem| _ A legkedvezőbb benyomásokat

szereztem — mondotta Khuen. Minde-

házunkhoz akarsz járni, úgy hagyj föl ezzal. 
Végre is unalmas. Ha én egyszer azt mon­
dom, hogy nem, akkor nem 1

Két év múlott el igy. Jean ügyvédi 
irodát nyitott Párisban, keresett védő lett s 
egy feltünéstkeltő pör révén nagy hírnévre 
tett szert. Gilberte nagy elégtétellel így szólt 
magához:

— Mindez érettem van ! Ha tanul és 
dolgozik, azt az én kedvemért teszi.

Egy szép illatos májusi nap estéjén 
Jean azzal lepte meg a két nőt, hogy eljött 
hozzájuk vacsorára. Gilberte a fiatalember 
kézszoritásából érezte, hogy ma beszélni fog 
■ szokatlanul ünnepélyes megindultsagot ér­
zett. Egygyel több ok, hogy hidegnek és 
közönyösnek igyekezzék látszani.

— Várj csak, majd később, — gon­
dolta magában.

— Kedves hölgyeim, — koccintott po­
harakkal Jean, — örülök, hogy önök az el­
sők, akikkel egy örvendetes hirt közölhetek. 
Megnősülök. — Gilberte csak lassan értette 
meg a mondatot. Mikor megértette, úgy 
érezte, hogy megfulad. Azután összeszedte 
magát. Hirtelen gratulált a.fiatal ügyvédnek. 
Vajion szép e a jegyese ? Es gazdag ?

— Gyönyörű 1 A hozománya kétszáz

- ~ nütt igen szives fogadtatásra találtam s
ezer frank. Majd be fogom önöknek mutatni L bizalmam eiös a jövőre nézve.
— önöket már ismeri. Gilbertóről már tudja, __ ]^eg Van már a kabinet ? kér-
hogy esze és szive van. , . újságíró.

— Főleg esze. A szív nálam egészen _ Igen, még két tárca körül foly-
mellékes^. tQ egy félbónmaradt nak a tárgyalásaim, ettől függ, hogy vaj-

. 8 wtiVnp niabnl mec teljesen a kafiú vagy... , ......
És különös tekintettel nézett rá.
Jean tárcájában ott volt jegyesének az 

arcképe. Gilberte lázasan kapott Utána. 
Csakugyan szépnek találta. Szeretni fogja, 
mint a nővérét...

Azután tapsolni kezdett.
— Anyám! — szólt vidáman. Igyunk 

meg egy üveg pezsgőt a fiatal pár egész- 
séffére

És féktelenül jókedvű volt egész este. 
Mikor Jean elbúcsúzott, Gilberte megint az 
ablakhoz futott, mint valamikor régen, hogy 
Jean távozását lássa. A fiatalember gyorsan 
ment, mint azok szoktak, akikre boldogság 
vár. Az utcasaroknál befordult és eltűnt — 
anélkül, hogy visszatekintett volna. Gilberte 
ott állt az ablaknál és sokáig nézte a nép- 
telen utcát. Azután az édesanyja lábaihoz 
borult és fuldokló zokogásba tört ki

jón mikor alakul meg teljesen a ka­
binet. _ „

— Melyik az a két tárca Exellen-
ciás uram ? kérdezte az újságíró.

A közoktatásügyi és a földnttve-
lésügyi.

— Tudja-e azt kegyelmes uram — 
kérdezte egy újságíró, hogy politikai kö­
rökben igen nagy feltűnést keltett, hogy 
a közoktatásügyi tárcát Zichy János 
grófnak ajánlotta föl?

— Miért ?
— Mert Zichy János gróf alkot­

mánypárti.
— Úgy van, emiatt is vannak aka­

dályok, de én nem vagyok kötelezve azt 
nézni annál, akit miniszteremnek óhaj­
tanék, hogy milyen párthoz tartozik,

l K6I8Z8Z- _________________________ —---------------------- ;------- —
—--------------- -------- ------------ m nvan nnVr.Biián- kőedény- ős lámpa koraskodése DBBRBCZBN, Plaox-utcia 6. **•
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„ért ezzel meg köztem és »ma bizonyos 
®ont között nincsen semmi közeledés.
Én nagyon szeretném Zichy Jánost.
™ _ sző volt arról — folytatta az

. Ä_:rA __ hogy kegyelmes uram most
a fáitokkal, illetve a vezérekkel folytat 
tárgyalásokat, ez azonban elmaradt.

B __ Én most nem a pártokkal tár- 
ovalok egyelőre. Első sorban is a kabi­
netemet szeretném készen látni. Majd 
aztán keresni fogom az alkalmat, hogy 
a pártok vezéreivel érintkezzem. _ 

v Holnapra készen lesz a kabinet — 
mondotta Khuen, hétfőn vagy kedden 
letehetjük az esküt, eddig nekem semmi 
jogcímem nincs a tárgyalásokra 
1 — Eszerint a Ház összeulése előtt?
— kérdezte az újságíró.

— Igen.
__Van-e excellenciádnak terve arra

az eshetőségre, ha a Házat hamarabb 
összehívják? ,

_ Nincsen, de különben is, amíg én
helyemet el nem foglalom, nem foly­
hatok be arra nézve, hogy a Házban 
mit csinálnak a képviselők

— Engedje meg — vetette föl az 
újságíró ezt a legérdekesebb és minden 
képpen pikáns kérdést - kegyelmes 
uram, azt kérdeznem, mi a véleménye 
ama politikai körökben elterjedt nézetre, 
hogy, ha excellenciád nem az általános vá­
lasztói joggal jön, akkor a választásokon
elesik ? ,

__ Én kérem — válaszolt erre
Khuen — nem ijedek meg. Nem mond­
hatom, hogy mit hozok, mert hiszen azt 
precizirozni nem is tudnám. En az al­
talános választói jogot mondhatom. De, 
hogy ez egyenlő vagy titkos, vagy mos 
efféle, arról nincsen szó.

A minisztérium.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Khuen 

Héderváry gróf szombatra bizonyosan be­
fejezi a kabinetalakitásra vonatkozó tárgya­
lásait. Azután megszerkeszti a királynak 
benyújtandó tervezetet és vasárnap audien­
cián jelenik meg őfelségénél. Ha az urat 
kodó az előterjesztést elfogadja, akkor meg­
történik az uj kabinet bemutatkozása és a 
kinevezése a hivatalos lap hétfői különki­
adásában lesz publikálva.

Khuen gróf ma Kossuth Ferenccel 
folytatott tárgyalásokat a közoktatásügyi tár­
cát illetőleg, de a tárgyalások nem vezettek 
eredményre. Belügyi államtitkárnak — bír 
szerint — Kürthy Zsigmond volt főispán 
van kiszemelve.

A Justh- és Kossuth párt egyesülése.
A Justh-pártban ma élénken tárgyalták 

a Kossuth-párttal való egyesülésnek a lehe­
tőségeit.

Justh Gyula, aki tegnap este érkezett 
a fővárosba, csak most értesült erről a 
tervbe vett fúzióról, de semmilyen irányban 
nem kötötte le magát.

Justh Gyula e kérdésre vonatkozólag 
több képviselő előtt kijelentette, hogy erről 
a fúzióról csak eg y esetben lehet sző. , Ha 
ugyanis a Kossuth-párt úgy az általános 
választói jog, mint a bankkérdés dolgában 
a Justb-párt álláspontjára helyezkedik. 
Justh Gyula egyébként ma délelőtt fölke­
reste Oál Sándor bázelnököt, akivel hosszabb 
ideig tárgyalt.

Polényl él?
A Magyar Tudósitó jelenti: Polónyi 

Géza ma a minisztériumban fölkereste Kos­

suth Ferencet, akivel hosszabb ideig tanács­
kozott.

Egy estilap munkatársa beszélgetést 
folytatott Polónyival a Kossuthtal folytatott 
tanácskozásról.

— Fönt voltam Kossuth Ferencnél — 
mondotta Polónyi —■ mert egészséges. Be­
szélgettem vele.

— ügy tudom, hogy a két part egye­
süléséről tárgyalt kegyelmes uram? — kér­
dezte az újságíró. .

— És azt hiszem, hogy nem 11 siker
telenül. .

— Kossuth Ferenc milyen álláspontra
helyezkedik ebben a dologban ?

— Kossuth óhajtja az egyesülést, mert 
6 mindig az erők tömörülésére törekedett.

— Áthidalták az akadályokat? — kér
dezte az újságíró. ,

— Ha igy teszi föl a kérdést — je 
gyezte meg Polonyi — hogy az akadályok 
áthidalhatók-e, akkor azt felelhetem, hogy 
nemcsak az elvi ellentéteket, de a személyi 
differenciákat is sikerül majd kiegyenlíteni

Tisza és Khuen.
Becsből táviratozzák: A Neue Freie 

Presse mai esti száma Khuen mostani sze­
replésével foglalkozik s azt Írja, hogy bár 
személye a magyar politikai körökben ko­
rántsem talált kedvező fogadtatásra, Tisza 
támogatása nagy segítségére lesz, mert lisza 
István gróf politikája a helyes.

Andrássy, a közkatona.
A Nemzeti Kaszinóban most An­

drássy Gyula grófnak egy állítólagos igen 
érdekes megjegyzését kolportálják. E sze­
rint Andrássy az alkotmány párti klubban 
ezt a kijelentést tette volna:

— Én beláttam, hogy tévedtem és 
belátom, hogy Tiszának vau igaza. Otet 
fogom követni mint közkatona.

Harc Khuen ellen.
Just-párti körökben beszélik, hogy 

nagy, erős harc készül Khuen ellen. Szó 
van arról, hogy a párt: a Justh és a 
Kossuth-párt egyesül a néppárt támoga­
tásával, hogy Khuen grófot és kormá­
nyát már a bemutatkozás alkalmával le­
hetetlenné tegyék. Erre nézve már tér- 
vet is készítettek. A Justh és Kossuth- 
párt hétfőn ős szakarja hívni a Házat és 
napirendre akarják tűzni a bankjavaslast 
tárgyalását. A legbarátságtalanabbul akar­
ják fogadni Khuen grófot, szóhoz sem 
akarják engedni s az a cél, hogy öt és 
kormányát már az első napon lesza­
vazzák.

BúcsúzniI
Budapesti tudósítónk táviratozza : Ha 

Khuen gróf vasárnapi bécsi audienciáján az 
uralkodó helybenhagyja az uj kabmet lis 
táját, akkor hétfőn vagy kedden a Wekerle- 
kabinet megy bucsukihallgatásra a ki 
rály elé.

hajlandónak mutatkozott erre és a há­
rom néppárti képviselőhöz csatlakozott: 
Kovács Ernő, Hellebronth Géza és Szent- 
iványi Árpád Kossuth-párti képviselők, ez 
a most már hat tagú bizottság elment a 
Justh-pártkörbe, ahol Justh igen szívé­
lyesen fogadta őket s az elnöki szobába 
tanácskozásra vonultak vissza. A harci 
eszméhez a Justh-párt is csatlakozott és 
a további tárgyalásra a maguk részéről 
kiküldők ifj. Madarász József, Bakonyt 
Samu dr.-t és Kulik Béla képviselőket.
A Just-pártban szimpátiával fogadták az 
akciót és többen erősen hangoztatták, 
hogy mindent meg kell tenni, de azt^en­
gedni nem szabad, hogy az 6 szabad­
elvűk most Khuennel uralomra jussanak. 
A most már kilenc tagú bizottság a Pan­
nóniába vonult vissza tanácskozásra, 
amely jóval túl az éjfélen eltartott s 
lapunk zártáig még nem érkezett jelen­
tés az eredményről. Pártkörökben azt 
tartják, hogy ennek a kilenc tagú bizott­
ságnak a határozata az egész politikai 
helyzetre döntő befolyású lesz. A pártok­
nak ez a szövetkezése állítólag nagy 
konsternációt keltett ma este a Nemzeti 
Társaskörben és Khuen sürgősen tele­
fonált a pártok vezéreihez, hogy várja­
nak még a szövetkezéssel, amíg pro­
gramját ismertetni nem fogja.

Bécsi hang a helyzetről.

Nagy akció Khuen ellen.
Budapesti tudósítónk táviratozza 

Héderváry vállalkozását illetőleg ma je­
lentős fordulat állott be. A koalíciós pár­
tok ma este, váratlanul hadi táborba tö­
mörültek s nagy akciót indítottak aziránt, 
hogy Khuen grófnak vállalkozását illetve 
az ó-szabadelvüek fölélesztését megaka- 
dályozzák. Ez az akció a néppártból in­
dult ki és úgy a Kossuth, mint a Justh- 
pártban kedvező fogadtatásra talált. A nép­
párt részéről ma este megjelent Zboray 
Miklós, Benicky Ödön ás Szmrecsányt 
képviselő a Kossuth-pártban s kér­
dést intéztek Kossuthoz, hogy hajlandó-e 
a vezetése alatt álló pártjával az 
ó-szabadelvüek ellen állást foglalni és a 
legkeményebb harcot folytatni. Kossuth

Böcsből jelentik, hogy a .Zeit“ vezető 
helyén a következőket Írja:

Még mielőtt Khuen-Béderváry gróf 
programmja ismeretessé vált, még mielőtt 
kabinetjének listája teljes lenne, politikája 
máris erőteljes impulzust vitt, u^magyarpár­
tok életébe. A 48-as pártok békét kötöttek 
egymással és ismét közös zászló alatt sora­
koznak. A függetlenségi párt vezető poli­
tikusai ismerik a magyar népet és hatásosan 
rendezett békekötésükkel értékes munkát 
végeztek az eljövendő választási mozgalom 
esetére. Ha Khuen gróf előbb időt akart 
nyerni és az uj választások idejét halasztani 
akarta, ezen események után erről már szó 
sem lehet. Minden szavazás a parlamentben 
csakis eklatáns vereséget hozhat neki. így 
tehát haladéktalanul a Ház feloszlatásához 
kell látnia.

Azon pártoknál azonban, amelyeknek 
pártolására számit és amelyeket leendő kor­
mánytöbbséggé akar egybegyüjteni, a visze- 
nyok nem oly kedvezők, mint az ellenzék 
táborában. Az egyik csoportban “J®“» ■ 
másik pártban amolyan aggodalmakat Váp­
áinak és mégis világos, hogy °sak gyors, 
céltudatos, koncentrált eljárás imponálhat a 
nyilvánosságnak és szerezheti vissza a bat- 
vanhetes elvek védelmezőinek a vészendő-
ben levő népszerűséget. A Deák féle kiegye­
zés a magyar népnek 40 évi békés éi gyü­
mölcsöző fejlődés és soha sem «ejtett gazda 
sági és kulturális magaslatra való emelke 
dóst biztosított és joggal lehet hinni, hogy 
azok a pártok, amelyek ezen az alapon 
akarnak dolgozni és az országnak nyugodt 
ejlődést biztosítani, nem küzdenek egy már 

előre is kilátástalan ügyért. Hogy hai azon­
ban a 67-es pártok ügyüket nem tartják előre ?s elveszettnek, meg kell mutatniok az or­
szágnak, hogy használható hadsereggel ren 
delkeznek, hogy fel vannak szerelve és harc- 
képesek, — hogy nemcsak az udvar haroi 
szellemében, hanem a nép szellemében i* 
kormányképesek. Elől kell jámiok, hogy a 
többiek utánuk cammogjanak.

340 oldalra lefedő naptárunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki­
egyenlítése után. UJ előfizetők akkor, 
ka legalább 3 hónapot kelhetnek.
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A „jfittem-mentem“ mérnök.
m van a vízvezetéki kutak leiül 

vizsgálatával 7
A dsbreczeni vízvezetéki kutak elké 

szülvén, a vállalkozó Törzs és Ormai cég 
felkérte a várost, hogy a kutakat vegye át 
és számláját egyenlítse ki. A városi tanács 
erre értesítette a földmivelésügyi miniszté­
rium közegészségügyi mérnöki osztályát, 
hogy a kutak elkészültek s kérte, hogy fe 
lülvizsgálatára küldjön fe valakit pz osztály, 
mivel a felülvizsgálat meg nem történtéig a 
város a kutakat nem veszi át.

A közegészségügyi mérnöki osztály 
megbízta Klégler Sándor mérnököt, hogy 
a kutak felülvizsgálatára utatzók le Debre- 
czenbe. Kléglor a hő eleién lejött Debre- 
czenhe, kiment a vízvezetéki kutakhoz, hogy 
megvizsgálja azokat. Egy kútban azonban 
még benne volt a szivattyú, mire _ Kléoler 
mérnök azzal, hogy a kutak még nincsenek 
rendben, fogta magát és elutazott, bár meg­
jegyzésére a szivattyút azonnal kihúzták a 
kaiból.

Fazár István mérnök, a debreceni víz 
vezetéki munkálatok ellenőrzője, akinek 
Klégler jelentést tett, erre leve’et intézett 
Kovács József polgármesterhez,, melyben 
tudomására adta a polgármesternek Klégler 
elutazásának indokát. A polgármester azon 
ban felvilágosító levélben adta tudomására 
Bazárnak a való tényállást.

Így maradt el a viz vezetéki kutak fe­
lülvizsgálata. Klégler József mérnök pedig 
eltávozása óta egyre jön vissza Debreozenbe 
A város meg v&rja.

Az 1910 évi esküdtek. I
A helyettes lajstrom.

A debreozeni kir. tői vényszék mint es- 
küdtbirósághoz az 1910 ik évre kiválasztott 
esküdteknek évi helyettes lajstroma a kö­
vetkező :

Alföldi Károly tánotamtó, Asztalos Jó­
zsef pintér, Back Jakab szobafestő, Bagdi 
Károly magánzó, B an esi József gazda, dr 
Bátori Oszkár pénzügyi fogalmazó, Beck 
Henrik biztosítási hivatalnok, Bencéik István 
hivatalnok, Biozó Gyula építőmester, ifj Bi­
hari István kereskedő, Boldizsár János b r- 
tokos Boldoph Ferenc birtokos, Boros György 
gazda, ifj. Bot István gazda, Burai Sándor 
gazda, Czobor Károly mézeskalácsos, Dalmi 
Imre hentes, Dftvid István birtokos, Debre- 
czeni László gazda, Dézsí Sándor csizmadia, 
Dudinszki Kornél gazda, Erdei József lai a- 
tos, Erdős Sándor gazda, Erős Jakab ká* és, 
Faiudy Ottó magánhivatalnok, Fábifen Péter 
gazda, Fekete Kálmán kovács, Feldmann 
Gyula kereskedő, Félegyházy János keres­
kedő, Fischer Simon bormérő, Fóvényesi 
István vendéglős, Frank Rezső kereskedő, 
Frank Gáspár bérlő, Friedmann Adolf gazda, 
Fr edmann Bernat szatócs, Galamb Sándor 
vendéglős, Gede Mihály gazda, Girgács Béla 
hentes, Grünfeld Adolf kereskedő, Gulyás 
Géza bádogos, Gyarmati István birtokos, 
Gyémánt Salamon kereskedő, Győri György 
bormérő, Hai Károly fakereskedő, Hegedűs 
Ferenc birtokos, Hennel Sámuel rézműves, 
Hevesi Gábor gazda, Horváth József gépész, 
Hutf ész Kázmér birtokos, Hüse István gazda, 
Kardos Ferenc gazda, Katona István szap 
partos, Kerekes Géza birtokos, Kocsis Lajos 
csizmadia, Kozma Péter gazda, Kovács Pé 
tér sertéskereskedő, Kovács János gazda, 
Kovács József kőműves, Kohn Lipót keres­
kedő, Krausz Ábrahám kereskedő, Kupfer 
Ignác kereskedő, Laozka László géptulajdo­
nos, Lendvai József szabász, Lévai Izsó ká­
vés, Link Lipót kereskedő, Luczi János 
gazda, Lukács Vilmos vállalkozó, Madar 
István tímár, Makai Ferenc gazda. Mezsi 
Imre gazda, Mészáros János magánzó, Mis- 
kolczi Sándor gazda, Molnár Ferenc keres­
kedő, Molnár József szíjgyártó Mócz András 
birtokos, Móricz Ferenc hentes, Nagy An 
drás gazda, Nagy Ferenc sertéskereskedő,

Nagy János szíjgyártó, Nagy József gazda, 
Nádudvary Lejos kereskedő, Nehéz Gábor 
gazda, Nyilas János gazda. Ormós István 
tímár, Papp Dezső szatócs, Piros József tí­
már, Porcsin Ferenc tímár, Pósalaki András 
gazda, Rvtezí r Kristóf hentes Rósner Már­
ton kávés, Róth János cipész, Sándor Lajos 
építész, Sárga István tímár Sohwaroz Ár­
min gombkötő, Sinka Gjula irodave;ető, 
Sipos István gazda, Staoda Gyula keres­
kedő, Sóvöltős Sándor tímár, Szató Antal 
órás, Szabó Zs’gmord mfszáros.

reit vitte el. Az elmúlt héten arra is vete 
medett, hopy öcecsének télikabátját, amit a 
jótékony adakozásból kapott, elemelte és a 
zálogházba vitte. Azonkívül a mihaszna fiú­
nak még így sereg bűnét sorolta föl a sze­
rencsétlen anya s arra kérte a rendőrséget, 
hogy javítsák meg a fiát. A rendőrség be­
idéztette Z-mpIényi Lajost.

1910. január 16.

Táncoljatok!
Rövid farsang — hosszú böjt.

Nicci itt lú-bsj,
Gyöngy az élet,
A jámbor haladó 
V gan élhet,
Jót akarnak itt a 
Rendek, karok . . . 
Táncoljátok lányok, 
Táncoljatok 1

Turkálhat az ember 
Tejbe-vajba,
Éhen el nem vész, ha 
Nem akarja.
Telve piacé, magtár, 
Minden sarok . . . 
Táncoljatok, lányok, 
Táncoljatok 1

Atyafi és ellen 
Összebékül,
El sem tudnak lenni 
Egymás nélkül,
Rózsát kínál a kéz 
S nem maszlagot... 
Táncoljatok, lányok, 
Táncoljatok !

Állam a polgárát 
Nem szekálja,
Ad neki, mit k<r a 
Szeme, szája,
Vigad ás ra szóval 
Száz i.t az ok... 
Táncoljatok, lányok, 
Táncoljatok!

Anya a fiú ellen.
A szlnészábrándok áldozata.
A színpad deszkái, a festett kulisszák 

mögül kiáradó bóditó levegő még mindig 
mérges hatással van azokra, akiknek vágyai 
ambíciói oda vezetnek, hogy mint Múzsa1 
fiák szerepeljenek. Álmodozó lelkű mester- 
legtnytk és a d lgot nem túlságosén imádó 
keresfcedősegsdek lelkében sarjad ki igen 
sok ecetben az a vágyakozás, hogy sziné- 
s. ékké legyenek, abban a hiszemben, hogy 
eb ez a mesterséghez elég lustának lenni. 
Egy ambiciózus debreceni ifjú a pu t mellő 
vágyakozott a deszkákra, előbb azonban a 
csavargás iskoláján ment keresztül s szegény 
édesanyját fosztogatta ki lessankint, aki ma 
végre följelentést tett a rendőrségen saját 
fia ellen. Az érdekes eset kü önben a követ­
kező : .....A debreceni rendőrség bűnügyi csztá 
lyáriái megjelent ma egy ősszatöpörödött 
anyóka: özv. Zemplényi Jánosné és keser­
ves sírások között tett panaszt saját fia ellen, 
aki állandóan pumpolja, fosztogatja Őt. A 
panaszos asszonynak fia, Zemplényi Lajos 
kereskedősegéd volt valamelyik üzletben, 
azonban nem sokat törődött az üzlettel, mert 
vágyainak az volt a netovábbja, hogy a szín­
padra jusson. El is hanyagolta foglalkozását 
s főnöke eay szép napon kitelte az ifjút.

Zemplényi Lajos azóta csavargóit a 
városban s anyjának összekuporgatott fill6-

A sikkasztó gavallér.
Az eltűnt százezrek.

Szélhámos ügyvédjelölt.
a budapesti rendőrségre ma szenzációs 

feli élj ént ó sek érkeztek egy fővárosi ügyvéd- 
jelölt elten, aki állítólag százezer koronát 
jóval feiü haladó csalások után a napokban 
nyomtalanul eltűnt a fővárosból. Az ügy­
védjelölt neve Mándoki Lajos dr., jómódú 
vagyonos csatád tagja. Háza is volt near 
a Dalnok u'.cában, amelyet miu:án adóssá­
gaival túlterhelt, csalásai eszközévé használt 
fel. Mándoki dr. ismert gavallérja volt a 
fővárosnak, az éjjeli mulatóhelyeknek leg­
népszerűbb vendégei egyike. A pénzt teli 
marokkal szórta s bár rég letehette volna 
már az ügyvédi vizsgát, a tam ásra mula- 
tozásai közepette nem tellett idő.

A Lipótvárosi Takarékpénztár egyik 
igazgatója, Buss József károsed-tt a legérzé­
kenyebben Mándoki dr. eltűnésével. Az ügy­
védjelölt ugyanis aránylag igen rövid idő 
alatt körülbelül busz—huszonötezer korona 
kölcsönt vett fel. A pénzre mindig sürgős 
szüksége volt s nehogy Rms akadékoskod­
jon, biztosítéki fedezetül lekötötte neki Dal- 
r.ok-utmi házát, sme’y telekkönyvileg a ne­
vén állott.

Hogy m're kellett neki ez a rengeteg 
pénz, arról különféle verziók keringenek. Al- 
itólag jegyben járt egy szép lipótvárosi aez- 
szonnya’, akit csak nemrégiben választottak 
el az uiától. Menyasszonyát elba'mozta a 
egdrágább ékszerekkel és egyéb ajándékok­
kal és már a közel jövőben meg is kellett 
volna lenni az esküvőjüknek, amelyből most 
már alig lesz valami. Eddig hárman tettek 
elit ne feljelentést. Az egyik feljelentő Russ 
József bankigazgató, húszezer koronás csalás 
miatt panaszolta te. A másik feljelentést egy 
Óvárosi ékszernagykereskedő cég nevében 
Ödöiff/ Miksa dr. ügyvéd tet'e meg. Ebben 
a feljelentő cég elmondja, hogy Mándoki dr. 
egy ötezerbétszáz korona ér ékü brilliáns 
ékszert vásárolt nála s az érlók fedezetére 
ekötolta a Da nok-utcai tulajdonát tevő házát. 
A c g elfogadta ezt a f deteet, de néhány 
napra rá, megtudta, hogy Mándoki dr. 
nyomban az ékszer vásárlás után eladta a 
lázát, A harmadik feljelendő Mándoki dr. 
princ pálisa, Jármy István dr. ügyvéd, aki­
nek nevére Mándoki csekkeket hamisított, 
még pedig igen tekintélyes összegek erejéig.

A főije, ent^k elmondják, hogy haszta- 
lan keresik az ügyvédjelöltet az egész íövá- 
rcsban teljesen nyoma veszett. A gyanújuk 
az, hogy Mándoki megszökött. Elmondják 
azt is, "hogy Mándoki családja hajlandónak 
mutatkozott a kar megtérítésére, de amint 
meghallották, hogy milyen horribilis öre­
gekről van szó, félbeszakították az egyezke­
dési tárgyalásokat. Az ügy iratait Merino- 
vics rendőrtanácsosnak osztották ki. A rend­
őrség ma már kihallgatta a panaszosokat is, 
akik" vádjukat részletesen ismertették. Mán­
doki drt is keresték, de természetesen őt 
megtalálni nem lehetett.

TANÜGY.
- Az iskolaszék ülése. A debreceni 

református egyház iskolaszéke január 17-én 
délután 3 órakor, az egyház tanácstermében 
ülést tart, melynek tárgyai: Varga B. kár­
térítési kérvénye. Háló S. és Ormós Lajos 
fizetésügyi kérvényei. Szabadság-kérvények. 
Elnöki jelentés a tan.tói állásokról ős fen- 
tartói dijakról. Folyó ügyek.



Kiállás és Művészet
1 gslnhás műsora.

BZOMBAl: Botrány, dráma. Bemutató előadón. B) 
bérlet.

VASÁRNAP : Délután Tatárjárás, operett. Este Bot­
rány, dráma. Kisbériét.

Luxemburg grófja.
(Lehár uj operettjének mai bemutatója 

Budapesten, a Király-színházban)
Budapest, január 14. Lehár Ferenc 

a szerettet éskezü Lehár, akinek csak el kel­
lett mennie Budapestről, hogy nyomban ér­
vényesüljön, ma újra eljött, hogy — mint 
minden esztendőben — megismertetssn e&y 
újabb operettjével. A Budapesten legújabb 
„Lehár“, amelyet ma este mutatott be a 
Királyszinház : „Luxemburg grófja“.

Lehár igazán nem szorul reá, hogy 
ebből az alkalomból újra elmondjuk, hogy 
talentumos ember, invenziózus zeneszerző, 
ízléses hangszerelő és keveset törődik vele, 
ha konstatáljuk, hogy ebben az operettjében 
némi cperaszerüségre törekedett és takaré­
kosabban bánt a melódiákkal, amelyeket 
például a „Vig özvegy“-ben szinte téKozolt 
A szövege, ha épkézláb történet is, tu’ságo- 
san sovány ős igénylőién mese, amely hosszú 
lében annyira meghigul, hogy nem bírja le­
kötni érdeklődésünket. A próza alatt vágyva 
tekintgetünk a karmesteri pult felé, hogy 
bár megmozdulna már a dirigensi pálca.

Luxenfcurg grófja — iay állítja a lib 
rettista — elköltötte minden pénzét és szó 
rultságában egy fél millióért vállalkozik arra, 
hogy feleségül vegyen egy kis táncosnőt, 
akit egy herceg akar magához emelni. Erre 
a célra szükséges, hogy a kis polgárleány 
előbb grófnő legyen. Az uj házasoknak 
nyomban az esküvő után el kell válniok, de 
persze, persze — a librettista se kőszívű 
a szép táncosnő megmarad szerelmes ifjú 
párjánál, az öreg herceg pedig egy még 
öregebb nővel megy vissza Oroszországba.

A színház nagy fénynyel állította ki a 
darabot és a legjobb erőire b zta a szere­
peket. Petriss Sári, Várad/ Ili, hirály 
Ernő, Kovács, de kü'önössn Ritkái tehet­
ségük javát adták és ma este igen nagy 
siker színhelye volt a Király színház.

A hatalmas közönt ég zajos ovációkban 
részesítette a világhírű zeneszerzőt, akinek 
mai nagy sikere szinte megközelíti a Vig- 
özvegyét,

(B-r)

Vasárnapi előadások. (A színházi 
iroda jelentőse.) Vüsarnup délután három 
órakor mérsékelt helyárakkal Kálmán és 
Bakonyi világhírű daljátéké keiül színre: a 
Tatárjárás. Rua bárónét ezúttal is Zilahynó 
S. Vilma adja, a többi szereplők az ismert 
esti előadás elsőrangú szereplői. Este 7 és 
fél órakor rendes hely árak kai kis bérletben 
a Bataill-féle újdonságnak, a Botrány nai 
lesz a második előadása. . , ,

A Baba — vendéggel. (A színházi 
iroda jelentése.) A jövő héten érdekes ven­
dégjáték lesz színházunkban. Unger Margit 
kisasszony, a színi akadémia végzett növen­
déke lép fel először A udrau bájos tenéjü 
operettójéoen, a Baba címszerepben. Lance­
lot, a fiatal noviciust Zilahynó adja.

Újdonságok (A színházi iroda jelen 
tése.) Az Édes Qrisettek cimü egyfolvonásos 

' uj operettel, mely jövő hétre van kitűzve, 
az f igazgatóság minden este más-más egy 
felvonásost tűz ki műsorra. így szinrekerül- 
nek: Ahasvér, dráma HeyermannsVl, Szent 
hazugságok színmű Szatmáritól é* Hazug­
ságok Lampért Gézától.

DHBRECZBNI FflQOBTLBN UJBAü

A nagyzási mánia áldozata.
Elmebaj a százezrekért-

Egy homokkerti asszony tragédiája.
Csodálatos, hogy a szerény Homok 

kertbe, a csöndes hásacskákb <, ahol nyugodt 
s az élet folyásába türelmesen beleélt józan 
emberek laknak, szintén befárkőzött a nagyra- 
vágyásnak, az urhatnámság szelleme. Tisztes 
polgári családoknak bík$s körét is megmé­
telyezi a hirtelen meggazdagodás utáni vá­
gyakozása s ez természetesen csak megren­
dítő katasztrófákkal, szórnom esetekkel vég­
ződik.

A Horaokkertben is most egy ilyen meg­
rendítő história játszódott le. Egy különben 
mindig házias, takarékos polgárasszonynak 
az a rögeszméje támadt, ho^y az urának, 
aki szerény keretek között dolgozó asztalos, 
meg kell gazdagodni. Ez valósággal má­
niákussá tett), mig végre ma kitört rajta az 
elme zavar.

honcz Mihály homokkerti lakosnak 
ól menetelü, de szerény k;s asztalos mü- 
lelye van, amely mindig csak annyit hozott, 
logy a család megélhetett belőle. Az aszta- 
os mester felesége, egy csinos hu1 mine éves 
asszony meg volt elégedve a po gári sorssal, 
csak az utóbbi időben voltak olyan mániái, 
hogy addig nem hall meg, mig a férjének 
az asztalosmühelyből százezrei nem lesznek. 
A szerencsétlen asszony mindenféle lebe 
t tlen vállalkozásokra buzdította férjét, mig 
végre ma este kitört az asszonyon az elme 
baj s ezért a közkórház elmebajos osztá­
lyába szólították. 

Kezdődik a pnmpolás.
*

Aki azt hiszi, kogy az újévi köszön­
tőkkel véget ért a közönség pumpolása 
az bizonyára megfeledkezik arról, hogy 
c ak most jön a jav», a bili meghívóXkai 
és belépőjegyekkel való kéregetés. Nem 
azokat a valób n jótékonjcílu egyesülete­
ket értjük, amelyek mulatságuk rendezé­
sével a'apót gyűjtenek további jótékony­
sági cselekedetek gyakorlására, hanem 
értjük alatta azokat a kisebb mulatságo­
kat, amelyeket bizonyos egyének rendez­
nek a maguk mulató vágyónak a kielégí­
tésére. Ezek a mu'atságok nem tudnának 
létrejönni, ha az úri tár latia mat nem 
pumpolnák meg a jegyekkel, amelyeket 
az akarva, nem akarva, kénytelen meg­
váltani, hogy a zaklatástól meneküljön.

Hát mi éppen nem irigyeljük a szegé­
nyebb nép ősz ályok mulatságát, sőt helyén­
valónak látjuk, hogy ők is kivegyék a far­
sangból a részüket. De azt már nem he­
lyeseljük, hogy mulatságuk költségeit azon 
az úri társaságon szedik be, amelynek van 
egyéb fizetni valója is, mert hiszen a tár­
sadalom minden életnyilvánulása az ő zse­
bén keresztül kénes csak eredményeket 
fölmutatni. A báli belépő jegyeknek ilyen 
erőszakolt eladása, jobban mondva má­
sokra való rátukmálá-m ta'án jogosult a 
jótékonycélra rendezett mulatságoknál, de 
ahol a bálnak nincs egyéb célja, mint az, 
hogy az ott megjelentek jól mulassanak, 
ott a mulatók fizessenek maguk.

A közönség ügyeljen tehát, milyen cí­
men pumpolják meg; mert annyi nyen 
mulatság készül az idén is, hogy ezt a tár­
sadalmi adót jó lesz egy kissé redukám, 
a valódi jótékonyság érdekében.

—- ErŐ88 Lajos utca. A debreceni 
Széchenyi-kert birtokosságának megbízá­
sából küldöttség jelent meg dr. Eröss

Lajos a tiszántúli egyházkerület szeretett 
püspökénél abból alkalomból, hogy a 
kerten keres?tül húzódó utcát Eröss La­
jos-utcának elnevezte. A küldöttség a va­
sárnap tartott kertgyülés jegyzőkönyvé­
nek hit les másolatát nyújtotta át az ér­
demekben dús, kiváló egyházi férfiúnak 
azon kéréssel, hogy azt fogadja el és a 
kertség eme határozatához hozzájárulá­
sát, illetve beleegyezését nyilvánítsa. A 
püspök a küldöttséget a föle megszo­
kott szívélyességgel fogadta. A nem várt 

[és nem keresett megtiszteltést őszinte 
szavakban megköszönte, készséggel adta 
hozzájárulását ahhoz, hogy a megjelölt 
utca nevéről neveztessék el. Végül Ígé­
retet tett, hogy a kertség további fejlő­
dését mindig élénk figyelemmel fogja 
kisérni és azt a tőle telhető jóakarattal 
pártfogásába veszi.

— Jóváhagyott segély. A debreceni 
pincérszakiskolának a közgyűlés 600 koro­
nát szavazott. A határozatot a belügymini°z- 
ter jóváhagyta.

— Japán háború készül 7 Egy
Parisból érkezett távirat jelenti azt a 
szenzációs hirt, hogy Japán a legkomo­
lyabban készülődik egy Oroszország el­
len indítandó nagy hadjáratra. Az utóbbi 
időben ugyan már több Ízben is volt 
a japánok gyanús harci készülődéseiről, 
de orosz részről mindannyiszor meg­
cáfolták a háború lehetőségét, most azon­
ban orosz katonai körökben is nagy a 
konsternáció, mert, hirszerint, a japánok 
Karlin és Vladivontolc fe’é nyomulnak s 
Vladivontok ellen hatalmas ágyukat állí­
tanak föl a japán katonák.

— Az aviatika Debrecenben. Debre­
cenben az utóbbi időben, sűrűn egymásután 
fogla’koznak ambiciózus aviatikusok a repülő­
géppel. Most legutóbb, mint értesülünk, Pap 
Antal itteni müasztalosnak hosszabb próbál­
gatások mán sikerült egy repülőgépet össze­
állítani. Pap Anta5 számos technikai müvek 
vezetésében vett részt s igy alkalma nyitott 
a technika kőiében mozgó dolgok megfigye­
lésére. A repülőgép gondolatával immár há­
rom éve foglalkozik és tanulmányozta az 
aviatikát a szó teljes érteiméiei. Pesten ér­
lelődött meg benne az elhatározás, bogy egy 
repülőgépet konstruá1, amidőn több repülő­
gép bemutatásánál jelen volt és utóbb több 
aviatikussal beszélt Tehát ezúton is alkalma 
volt tudását szölesbiteni s a talált anyagokat 
értékesíteni. A múlt szombaton fejezte be müvét.
A gép első formájában áll; a tervnek első 
kidolgozása kicsiben. Az egész tervezet mos­
tani nagyságában átlag 2 és fél méter hosszú, 
szélessége körülbelül másfél méter, magas­
sága majdnem 1 és fél méter. Leendő ere­
deti nagyságában a gép a tervezetnek há- 
romszoroiát tenné ki. Mostani alakjában 
bükkfából van kidolgozva s köonyea szed­
hető szót és rakható össze. Kettős szárnya­
lttal van ellátva : egy felső nyugvószárny- 
párral és kevéssel alatta egy mozgópárral. 
Az utóbbinak a szerepe a-, emelkedés léte­
sítése, mig a nyugvónak rendeltetése, hogy 
amannak működése közben az egyensu yt 
megtartsa. A mozgószárny sz jjazattal van 
kapcsolatba hozva a ventilátorral a gépezet 
élén, mely alatt egy kisegítő kormánylapát 
látható. A másik két kormánylapát a repülő­
gép farán van, ez egyik függőleges, mely 
az o'dalirányt, a másik vízszintes, mely a 
magassági szabályozására szolgál, rapp, 
mint értesülünk, müvét legközelebb befogja 
mutatni a nagyközönségnek. Mindenesetre 
kár, hogy a gép működésében nem látható, 
de számba veendő, hogy feltalálónk a szűk 
séges tőkével nem rendelkezhetvén sem a 
motort, sem pedig a kísérletre szükséges 
teljes gfp«t előállítani nem tudja.J - iratolvasások a tanári körben. 
A debreozeni tanári kór szombaton dó után 
4 órakor a retormátm főgimnázium tanács­
kozó termőben ülést tart, melynek tárgyául
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két fölolvasás szolgál. Az .egyik fel.olJaB^
Nvárv Béla, a szabadiskolai előadásaiból is 
ösmert fizika tarára a ref főgimnáziumnak, 
aki a .Természetian legújabb haladásáról 
tart felolvasást. A másik a böszörményi fő­
gimnázium mathematika-<anára, Marsch alkó 
Gusztáv, aki „A mathematikai r®'
forrnia“ című tanulmányát olvassa föl. Mind­
két felolvasás a szakkörök élénk érdeklődé­
sére tarthat számot.

— Király« értő glmnáilsták. Bu 
dapesti tudósítónk táviratozza: Óriási 
feltűnést kelteit a fővárosban egy buda 
pesti magángimnáziumnak botránya, i 
magángimnázium növendékei közül töb 
ben nem tudni mi okból, darabokra tép 
ték a királynak a díszteremben kifüggesz 
tett arcképét. A magánintézet igazgatója 
azt jelenti az esetről, hogy a diákok 
éretlen csínyből követték el tettüket.

— Rekord a debreceni piacon. -
debreceni élelmiszer piac szörnyűségeire élénk 
világot vet az az eset, amely ma történt.
Egy debreceni hentesmester hurkát áru 
amelyben legkevéshbé volt hús és egyéb 
töltelék, ellenben volt benne piszok és moso­
gató rongy. Az illető hentes nevét a vizsgá­
lat érdekében hallgatjuk el, azonban mihelyt 
a rendőrség lefolytatta ellene a vizsgálatot, 
közölni fogjuk. Almáéi Jenő Homok-utcai 
cipészmester ma reggel elment a hentes­
boltba s egy kiló hurkát vett. Hazavitte s 
felesége megfőzte. Amidőn beleharapott a 
pompás eledelbe, a foga megakadt olyan 
tárgyban, amit szétrágni nem volt képes. 
Szétbontotta a hurkát s legnagyobb ámula 
tára egy 20 centis bosszú wosogato rongyot 
húzott ki. Almási Jenő menten rendőrorvoe- 
hoz vitte a hurkát s a benne talá’t töltelé­
ket. Dr. Vargha Emil látleletet vett fel s azt 
Almási a rendőrségre vitte. Az eljárást meg­
indította a rendőrség s bizonyosak vagyunk 
benne, hogy az illető hentes példás megbün­
tetése nem fog elmaradni.

— Felfüggesztett tisztviselő. Hajdú 
Böszörményből telefonozzák : Vzonyi Péter 
böszörményi rrndőrkapitányi iktatót több 
rendbeli hivatali szabálytalanság miatt Ko 
vács Gyula alispán felfüggesztette állásától. 
Egyidejűleg elrendelte a fegyelmi eljárás
megindítását. _ , _ ....

— Tetétlen kőzsén kövezete. Tetfttien 
község képviselete a ma tartott rendkívüli 
közgyűlésen nagy többséggel elhatározta, 
hogy a község belterületén minden utcát, 
valamint Zichy Géza gróf parkját is beton 
burkolattal látja el. Hogy ezt a közgyűlésen 
keresztül vihessék, azon Zs. Szutor Dániel 
lelkész buzgólkcdott sokat.

— A debreceni munkásgimnázlum 
e hó 15 éa, szombaton este 8 órakor az ipar 
testület dísztermében előadást tart, melynek 
tárgya: Németország újkori története 11b 
vetített képpel. Belépti dij nincs. A füzet ára 
10 fillér. Előadó: Szabó Márton dr. főiskolai 
tanár. A munkásgimc ázium f. hő 29-én Cso­
konai ünnepélyt tart, melynek programja 
külön jelenik meg,

_! Ügyvédek, tanuljatok. Zágrábból 
sürgönyzik: Nasy feltűnést keltett, hogy 
Kosztics Zsistó közjegyző, aki néhai Bran- 
kovica pátriárka hagyatéki ügyét tárgyalta, 
127 814 koronás költségszámlát mutatott be 
és azt honorálták is. Többen birói beavat­
kozást kértek e horribilis összeg kiutalása 
ellen.

— Lopás egy vaskereskedésben.
Seaztina Lajos debreczeni vaskereskedő cég 
nevében Bakos István segéd feljelentést tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
3 kiló ólmot ellopott s azt értékesíteni 
akarta. A xolvaj Burg Ignác bádogoshoz 
vitte a lopott holmit, de ez előtt a dolog 
gyanús volt s a tolvajtól n m vette meg, 
ellenben jelentette a károsult cégnek.

— Tombola-est. A jótékony nőegy ct 
január 15-üséo tartandó táncmulatsággal egy­
bekötött tombola-estélye iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy a vidék is foglalt le jegye­
ket és tombola kártyákat. A nőegyleti mu­
latságoknak oly jó hirük van, hogy nemcsak 
szives örömest kéretik fel, akik szórakozni
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szeretnek ói a jótékonyságot előmozdítani 
tészek A rendezőség fáradhatatlanul dol­
gozik »mulatság sikerén és szorgalmain 
rendezi a tombola-tárgyakat, melyek megfe­
nő« és számla fognak nre-mi nemcsak ízléses 
kivitelük, hanem értéküknél fogva is. A 
tombola után tárc lesz. Hogy a nyeremé­
nyek kisorsolásánál semmi kedvezés vegy 
igazságtalanság ne történjék, a tombolatár­
gyak ambo, terno, quaterno és qmhrno cso­
portonként számmal lesznek megjelölve és a 
szerencsés nyerők a tombolatárgyakra jelzett 
számokra húznak és azt a tárgyat kapjá 
meg, amelynek száma a kihúzott számma 
egyezik. Hogy maradjon idő a 1án°ra, fel­
kérjük a t. közönséget, hogy méltéztassanak 
este 8 órára mepje’enni, hogy a tombola 
mielőbb megkezdie'ő legyen. A páholyokban 
aszta'ok lesznek, ahonnan a ,®zm;
tén figyelőmül13! kísérhetik a tombolázók. A 
belépő dij 4 korona ugyanennyi a páholy is 
azza', hogy a náholybalépők személyjegyet 
is váltanak. Ételekről, italokról Németh 
András neves konyhája és tisztán kezelt 
nmczéje srondoskcdik. Eary tombola-jegy ára 
50 fiiér, mely igazán csekélység, ha a tom- 
bolatáreyak értékét megfigyeljük. A rende­
zőség felkéri a vá'asztmányi tagokat, kiknél 
még vannak tomholagyüjtö ivek, hogy azo­
kat és az iveken esetleg brgyűlt pénzt szí­
veskedjenek az elnök lakására (Péterfia-utca 
14) mielőbb beküldeni, valamint az e adóit 
tombolajegyek árát is, mivel a január lo, 
déli 12 óráig be nem küldött jegyek eladot­
taknak fognak tekintetni és az átvevők tér 
bére irattatnak. Tombolajegyeket lehet venni 
a mulatság estéjén a pénztárnál és a terem­
ben. A tombolakártyák különböző színűek, 
de valamennyien jelezve van fehér S2a'a5?a:
Írgy azok csuk ezen estén játszanak. Mivel 
pedig költségkímélésből az egylet külön 
meghívókat nem bocsátott ki, ez utón hívj* 
meg városunk minden nemes ügyért buzgoi- 
kodó közönségét. Végül mivel a tombola 
jegyeken kívül semmi elárusitás nem lesz, 
senkinek sem fog a mula«säg sok pénzébe 
kerülni, olcsón és kellemesen fog mindenki 
szórakozni.

— Sikkasztó pap. A steniciói kerületi 
bíróság köröző levelet adott ki Don Vigilio 
Chizzola fienci pap ellen, akit negyvenezer 
korona e’sikkasztásával gyanúsítanak.

— Szélhámos tizedes. A Béosben 
állomásozó 51. számú cs. és kir. gyalogez 
red parancsnoksága Magyarországon is k 
röztet egy maga’, sovány, körülbelül 20-2o 
éves, fekete, kis bajuszos fiatalembert, aki a 
22. számú cs. és kir. gyalogezred sárga haj­
tők ás tizedesi egyenruhájában hamisított 
menetlevél alapján a katonai hatóságoktól 
útiköltség óimén hol nagyobb, hol kisebb 
összegeket csal ki. Az illető rendszerint azzal 
áll elő, hogy az útiköltséget ismeretlen tet­
tnek ellopták tőle, s így nem tud rendelte­
tési helyére visszautazni. A katonai hatóság 
megállapította, hogy a katonaruhába bujt 
szélhámos Lebovioh Imre, Bende Imre « oly­
kor pedig Varga Imre álnevek alatt követi 
el szélhámosságait. A fiók-köpenioki mester 
legutóbb Nagyszebenben, Nagybecskereken 
és Szegeden csapta be a katonai hatóságot.
A főkapitányság az élelmes csalót most or­
szágosan körözi. .... , ,,

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették be: Gévay Emma 
ref. 2 hónapos, özv. Virágh Nándorné,_ Wesz- 
prőmy Jozefa ref. 80 éves, Tóth Bálint ref. 
59 éves, Horváth Ilona ref. 16 éves, Kovács 
Zsuzsánna ref. 25 éves, Varga Ferencné Nagy 
Eszter ref. 23 éves, Cséki Józsefné Imre 
Krisztina r. kath. 39 éves, Bányász Juliánná 
ref. 5 napos, özv. Kovács Jánosnő Gebei Ju­
liánná ref. 64 éves.

— A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Friss ezukorkák, csokoládé desszer­
tek és friss tea sütemények csakii a Czu- 
korkagyár r. t. városi üzletében kaphatók. 
Főtér, Tiszapalo'a.

— Gumi különlegességek Györfy 
Testvéreknél Piacz-u. 80.

Gyors és gépiró
szakiskola!

(Qabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vltalrás)

Az Országos Magyar Gyorsiró-Égyesület 
vizsgáló-bizottsága által előadásra kőpesi- 
V: tett tanerő vezetése mellett.

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk.

Megnyit 1910. január hó 15-án.
Czégünknek ezen czélra jól felszerelt tan­
termében. Jelentkezések eszközölhetök a 
tanfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3 5-ig.

Mérsékelt tandíj I

MBRCUr
üsszes rendszerű írógépek műszaki vállalat

5-40.
Debrecen, Arany lános-utca Z. sz.

(Bejárat a ll-ih kapun.)

Ha még nem győződött meg, hosy hol vá­
sárolhat I-SÖ rendű tartós csípőket, akkor

keresse lel a

Hazat czlpőraktárt
a hol legolcsóbban és legjobban vásárolhat, 
Piacz utcza 34. (közvetlen a posta mellett), 
ahol cipők csaksaját műhelyében készülnek
Megrendelések a legjobb hivitelben eszközöltetnek

Terménytőzsde.
Sohvarc* E. debreczeni bizományos távirati Jelentét.

Budapest, 191). jan. 14.

Készáru 5 magasabb 
1910. októbert bűz* .

májusi búza 
1910. áprilisi bűz* . . .

májusi rozs . . .
1909. októberi rozs . . .
1910. áprilisi rozs . . . 
1901. októberi zab . . .

májusi zab , .
1910. áprilisi zab . . .
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri . , 
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

11.98 11.99 
14.11 14.12 
14 85 14.36

9.97 9.98

7.65 7.66

6.69 6.70

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(14.) Irta: Vértesi Arnold.
De visszafojtotta fölzajló indulatait. 

Mint rendesen azok, kik kora ifjuságukto 
fogva küzködni kénytelenek a sorssal, meg­
tanult uralkodni magán s minden ingado­
zása mellett is kemény szívóssággal ragasz­
kodott mindahhoz, a mit egyszer elhataro-



IV J -- -------- ----- ------
- ,, -g^Tgyakrabbm fordulnak elő az 
zott. ö“f„“.olŰrnek mintsem a rendes k»p-f fval doyigÄe psyohlg sejtené. Fodor 
áfával oo g 1 habozó volt abban, hogy
ftS Í. makaó fa kitár*, legalább 
™í Ä, ha tettre kerfflt a aor.
87 Összeharapta ajkait.

__ Megszokom, - gondolta megában 
Két év nem a világ. Es Idáért teszem 

- MMár nvugodtabban tekintett maga elé 
í „nve'e szemközt ült a fiú, ki növendéke 
Épen vagy tizenhárom éves, sápadt,
«ndJvül sápadt fiú, bágyadt nagy barna 

Szemek, sötét, óimos karikák a szemek korul,
petybFodor°GySula sajátságos szánalmat érez 
a beteg bágyadt fiú iránt, ki oly csugged- 
? a1 ott nagy atya és báróné közt s oly fé- 
utan emeli föl szemeit az uj nevelőre. Széru­
mai néha-néha lecsukódnak, mintha álmos

V°lnaAz öreg Kompoltby Lőrinez aggódva
nézi unokáját.

(Folytajukt)

-- viz I]yiivauy ignz.u ja, ixvfij *

HiUSEH-fÉle mell-harameMi
a 3 fenyővel

rekedtség, nyállásod is, katarrkni, görcs 
és szamáthurul ellen legjobban hatnak.

Ciomagja ‘JO éa 40 fillér. Doboz 60 fii. 
Kapható Tóth Béla, Mikaloviti Jenő, Maraközy 
László, Qróez Nagy Ferencz, Mautlmer Alfréd 
Zyógy'zürészeknél, Jósa és Jóna és a Központi 
drogueriáöan. Ujfehértón : Trón Gyula gyógy­
szerésznél. Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.

Dr Szabó Ferenc
ügyvédi irodáját
■»«- R» MB W***M*9

József-kir.-her.-ntea 5. az. alatt
megnyitotta.

Vegyenek csak

Olcsó szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppal

ÖÖOÖOOÖOOOOOCÖGOO
A — r____IsakÁMAnllt QO vászon,lehérnemü,
Q asztalnemű, ágy- 
Ö nemű, zsebkendő 
O harisnya,
O
O L 
O 
O 
O 
O

8 z /^Debrecen,Ristemplomtiezár ^
ooooooooooooooooo

o 
o o o o 
o

igán és o 
czégnél §

Valódi 
csak ezen,

háromszögű
védjegyByel

és szabadalmazott
sxöllőlugae 

oszlopokat
készít:

Heubauer lines
sodronjmngyáros
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utca 4

Hiuánatra képes árjegyzőét hűld ingyen ésbérmentue.

ä

„Gyöngyvirág Créme“
az arokrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbatok eUen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits üenö
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

SUMER GYULA (»patron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron fira, Z7. literre elegendő 90-110 fill.
Hugó Schrader, *5. Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Brems elö.meré.ekkel főraktáram által Ausztria 

' Magyarország résiére

Rllli. Maanar. Elen, ni/3- am Henmarht 3.
Csemege alma egészséges, válogatott, s ép,
lanós, téli fajok: Parmen, Jonathan Belfiör
Törökbáfmt, Rozmaring, Szercmke és Batul 
legnemesebb fajokból vegyesen öt kdos po ta-
tolárral 3 50 ötvea kilós ládával 25 koro- 
káért száz kilós ládával 45 koronáért gon- 
nosan, lelkiismeretesen és szavatolt 
pásén csomagolva szállítja u*ányáte^ *í8‘ 

less Pál Nagymaroson, Ilont megye.

Hirdetmény.
Aló.irott tömeggond ok ezennel köz­

hírré teszi, hogy vb. Mayer Samu nid- 
udvari fakereskedö csődtömegéhez tar­
tozó, a kábái fatelepen 18461 korona 54 
fillér beszerzési árral és 12144 kor. 84 
fillér becsértékben, valamint a nádudvari 
telepen 18451 kor. 49 fillér beszerzési 
arral és 11049 korona 49 fillér becser- 
lékben leltározott faá uk (épületfa, deszka, 
szerszámfa stb.) egy-egy külön tömegben 
1910, január hó 24-én, d. n. 4 órakor 
Debrecenben, dr. Berger Andor üg.vtd 
csődvál ászt1 nány 1 elnök irodájában meg­
tartandó versenytárgyalás utján eladatnak 

A faáruk alólirt tömeggondnoknal 
(Püspökladány, Hajdúm egye) való előzetes 
jelentkezés után a helyszínén megte­
kinthetők. , ...

A zárt írásbeli ajánlatok a most jel­
zett határidőig úgy alólirott tömeggond­
nokhoz, mint a választmányi elnökhöz 
közvetlenül beadhatók.

Ajánlattevők kötelesek bánatpénzül 
az ajánlati összegnek 10 százalékát aján­
latukhoz csatolni, mely az esetre, ha 
ajánlattevő az ajánlattól visszalép vagy 
a megígért és a választmány által elfo­
gadandó vételárat az erről szóló értesítés 
vételétől számított 3 nap alatt alóhrt 
tömeggondnpknál ki nem fizeti, a csőd-
“"VSÄ«« ajánlatok felelt! 

szabad döntés joga a csodválasztmány 
részére fentartatik.

Püspökladány, 1910. évi január 13.

Or. Bálint Miklós,
mint vb. Mayer Samu 

tömeggondnoka.

Leltározás előtt
a raktáron 
öltők

-Plaseh’liáV80Uy’ SZÖm09feiShZetök be

__ _ . női és leányfelöltökHalmagyi Samuéi legnagyobb áruházában.
— ---------» E B « B C * * N Pi...» r6»o..^ men,a2^o,

4* Mjf -y 1^. sa 1» SÍ i egy c.leo. al*»**- ■ ■
SzinháEÍ és estélyi köpenyek 3S korén ától.
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Bprú hirdetései!.
10 iiAig 40 «Illír, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kiseebb hirdetés 40 filler.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések elóre fizetendők.
VMSkl taSekeiSSSseSI tinit 

viliiikilyifit uatelal.

Különféle.
Baiinkntaló Iroda, laknia aloza 4. szám Ké-

nvea megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
o^aiád ügyekbe^ Krámer József.______ _

I Varrónő házakhoz ajánlkozik czitn a kiadóban

I I

Betöltendő.
Utazó, ki más szakmában már jól b.’ van ve 

zetve, képviseletet nyerhet helybeli el ő- 
rendü czégtől is egy nagy forgalmú ver­
senyképes czikkre Czim a kiidóhiva-1 
tál ban___________ ___ ________ _

Házmester felvó’.edK azonnal. Iskola uteza 8

ödds^wétela
Tűzifa, Száraz elsőrendű felvágva, ölenként 

ás vasúti kocsinként kapható Hegedűs Emil 
fakereskcdőnél. Iroda: Miklós-utca 7. sz. 
Raktár: Homokkert, légszeszgyár műlett.

Ciapó-uieza 8 sz. a. a Horgonyi-fóle Sü'emé- 
nyek és kenyerek naponta 3 szór fr.s»en| 
kaphatók.__________________

& harmadik sorban két elsőrendű 1ám!ass?"k ■ 
napra kiadó. Értekezhetni a kiadóba. J

lOBOki faj boraimat kiváló jó minőségűek
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weisz Bernát P,ao utca* 30.__________

Eladó házak. Széchenyi utoza 60. sz. ház ]
80000 korona, a betábi. tartozás vál alása 
mellett; Arany János uteza 59. sz. ház,| 
*ra 80 000 kor, mely 6 ev aialt fizetendő 
le, addig természetesen 5V> kamat fizetendő .

Levélhélyeg gyűjtemény 16.000 kütőnbö ő ;
garantált valódi, postai levelezőlapokat is
kívánatra választás céljából 50—70 /o 
olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adlergaste 8. bevásárlási 
fiók London. ___________

Dl rsadszeri női férfi divatáruk és butoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltői, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5e/e ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi uteza végén egy hold 260 □ olyan 
télen le lakható nyaraló, mely áll teljesen ! 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
es az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvná-1 
oltás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megölető földből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekei-1 
hetni : Túrái Farkas tudókoiódó írodá-
jában. _________ _______________

Karaoionyl (ünnepi szám) hírlapok: Az Újság 
Pesti Napló, Független Magyarország fel 
árban kapíat3 a Négy-fele tőzsdében | 
Yárosh&z alatt.______

Tehén rágya eladó. Cim a kiadóban.
Kitold Booskaykirti ó bor kisebb mennyi­

ségben is eladó Csapó 38.^___________ _
drh eredeti Singer varrógép eladó. Csillag- 
utcza 85. sz.______________________ .—

laáléiet miatt egy jól jövedelmező «árok 
ház eladó Zugó-utoza 7. sz. a. Rjáliskoiá- 
val szemben. _________________

Lakás,
Est szép nagy pinoze-raktárbelyisóg, siáraz, 

világos, tiszta azonnal kiadó, értekozhem 
Arany János utoza 23. av-ám alatt.

Művészi hangverseny lesz
Baját laká ában is, ha gramofont 

és lemezeket vesz

ír
DEBBECZE8, Egyháztér 3. szám.

Telefon 727.

A világ legnagyobb művészeitől
kérzilett felvé el k óriási válasz­

tékban érkeztek meg.

i-

Mindenkl megtanulhat
írógépein! ‘
a Nagy Lajos
irodájában Csapó u. 13.

A tanu’áe dija
■* <%•*«>■*• < «»■*! * I

mely összeg a jelentkezéskor lefizetendő.
Egyéb fizetni való nincs. A tanulás 16 
napig tart, napi egy órai gyakorlattal. A 
tanulást meglehet kezdeni minden hónap 

elsején és 16 lkán.
Mindennemű iráimunták naivon intűnyoi trban és 

igen sxép kivitelben készíttetni» el.

I

ABBAZIA, Hausner Pension
elsőrangú, régi hírneves pensionátus, kitűnő konyha, 
védett fekvés a tengerparton, korzó, a központban 
nagy hangszós kerttel. Villanyos megálló. Telefon 38. 

Prospektus ingyen.

Vevőink Általános megelégedettsége a legjobban tanúsítja 
gyártmányaink jóságát és ások sxolid sxerkexetét.

Elsőrendű kivitelben szállítunk Takarmány kés*ltő-gé- 
peket kézi-járgány és mótorbajtásra, VBTÖ-OBPESBT,

ga&onatisztitó- gépeket, cséplőgépeket
B szőlő sajtó és zoaókat,

valamint minden másfajta gazdasági gépeket

Ph. Mayfarth & Co.
gazdasági gépgyár, vasöntöde és gő*hámor
— BÉCS III. Taborstrasse 71. —
Alapittatott 1872. 1050 munkás.
Kitüntetve több mint 650 arany, ezüst éremmel stb.
Részletes árjegyzék Ingyen. — Kép ise'.fik és viszont 
éL, elárusítók kerestetnek.

kézi-járgány és motórhajtásra.

JMEeitlklvrAM,

A Nádudvari Takarékpénztár Részvénytársaság
1910. évi január 26-án, d. u. 2 órakor Nádudvaron az Intézet helyiségében tartja

llí-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek azon figyelinez.etSssal hivatnak meg, a ..eke^veklTl
csal azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiké a Is nem járt 
együtt a közgyűlés élőit legalább 3 nappal az intézet pénztáránál vagy az Alfó dlla 
rékpónztámál Debreozenben letétbe helyeink. A* 'flaiflatöeag.

1. Az 1909. évről felvett mérleg, nyeremény számii, az igazgatóján és felügye ő í-
zottsági Q29Q számlák és jelentések elfogadása és a nyereség felosztása
tárgyában.

8. A felmentvóny megadása tárgyában határozat. ...
4. Az igazgatósági napi dijak s a felügyelőbizottsági tiszteletdíjas megállapíts

^ ^ 5. Sorrend szerint kilépett 8 igazgatósági tag, valamint 2 felügyelőbizottsági ren­

des és 2 póttag helyének betöltése 3 évre. ______

A Debreczeni Faipar Részvénytársaság
az eddigi tűzifákon kívül, a melyeket tovább a is árusít, bevezetett egy igén

jó minőségű, telj sen száraz

"W® t mi w. i i'i% d
rendesen aprítva, hazaszállítva és berakva.

1000 kilogramm 4 felé vágva K. 21.— A 1000 kilogramm 6-feió vágva K 22.- 
500 . 4 , „ „ 1L- f 600 5 . . . U-ÖU

A pontos mérésért felelősséget vAUslnnk.

Telefon színi: 511. 3*r- Hérjllli kísérletet tenni!

:,l a

u. ........ tr- l* Stritt« •»itt kí,t.Y'riivm^dájábfln, Piae* pteiv tv , i.'.i.ostávai «<'»<» b*n


